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 Az ókori görög hadművészet fejlődése a görög-perzsa és a 

peloponnészoszi háborúk idején 

 A makedón hadművészet fejlődése I. Alexandrosztól Nagy Sándorig 

 Hérodotosz, Thuküdidész és Diodórosz csataleírásainak összehasonlító 

elemzése 

 A hellénizmus fogalmával és értékelésével kapcsolatos tudományos viták 

 vizsgálata 

 Nagy Sándor alakja az ókori forrásokban 

 Sport és társadalom az ókori görög világban 

 Ógörög állam-modellek 

 A nők társadalmi helyzete az ókori Hellászban 

 Az emberek és az istenek viszonyának változásai a görög történelem 

fordulópontjain 

 Pannónia egyik régiójának története 

 Mítosz és történelem a római regékben 

 A római hadművészet fejlődése a pun háborúk korában 

 A társadalmi harc fő típusai a köztársaságkori Rómában 

 A források és a szakirodalom alapján egy kiemelkedő római politikus 

pályájának vizsgálata 

 A római császárok és Pannónia 

 Előzetes egyeztetés, megbeszélés alapján egyéb témák is választhatók 

A tanári képzés hallgatói részére: 

 A rómaiak Magyarországon. Pannonia egy kiválasztott régiójának 

történelme, a meglévő tárgyi emlékanyag feldolgozásának és 

megismertetésének módszerei. 

 A görög állammodell megvalósítása Athénben és Spártában. A demokrácia 

kétféle felfogása és annak megjelenése a két állam alkotmányában. A 

különbségek tükröződése az ifjúság nevelésében: A lükurgoszi és a periklészi 

embereszmény összehasonlítása Plutarkhosz és Thuküdidész műve alapján. 

 A fogalomtanítás jelentősége a történelem órákon. 

 A hellénizmus és Nagy Sándor A görög polisztársadalom válsága a Kr. e. 4. 

században: Kiút a territoriális állam. A monarchia és a demokrácia 

hagyományainak vegyítése, a globális és a lokális civilizációs értékek 

összhangjának megvalósítása. Nagy Sándor hódításai miképp teremtik meg 

ennek politikai-társadalmi feltételeit? Van-e aktuális tanulsága a hellénizmus 

korában bekövetkezett globalizációnak? 

 Róma és Karthágó A két nagyhatalom viszonyának változásai. Miképp 

hatott a két állam ellenségessé váló külpolitikájára az eltérő társadalmi 

berendezkedés a Kr. e. 3. sz. közepétől? A két állam szövetségi politikájának 

különbözősége. A római győzelem gazdasági, társadalmi és katonai tényezői. 



 A római arisztokrácia jellemző vonásai és hagyományai. A topográfia 

jelentősége a történelemórákon. 


